

Když dovolená léčí

Z vlastních zkušeností i zkušeností vás, našich čtenářů, vím, jak náročné je najít nějakou organizaci, se kterou by mohl hendikepovaný člověk strávit dovolenou nebo aspoň pár dnů mimo své každodenní bydliště. Najít nadšence nebo i placené asistenty, užít si změnu prostředí, zážitky, poznat nové lidi

telé nominovali na cenu veřejnosti Nadace Olgy Havlové, která vyzdvihuje hendikepované, jež sami společnosti pomáhají. Tuto otevřenou kategorii a hlasování nadace otevřela letos poprvé. I když paní Kateřina nevyhrála, vyhrála nad výmluvami, proč něco nejde. Výsledkem je právě organizace DMO Pobyty.

■ Kde se vlastně vzala myšlenka založit DMO Pobyty?

Spolek byl založen již v roce 2010, slavíme tedy letos šťastnou sedmičku. Podobnou činností jsem již předtím zabývala v Praze, pod hlavičkou Československé společnosti Dr. Vojtěhy, ale bylo to náročné na dojíždění a nelíbilo se mi, že nejsem svým pánem. Byla jsem přesvědčená, že zvládnou pobyty organizovat i sama, ale samozřejmě ani založení spolku (tenkrát ještě neziskové organizace), ani samotná činnost nejsou zdaleka jenom o mně. Vše funguje díky přátelům, kteří mě podporují a celou dobu mi pomáhají.

■ Takový pobyt pro těžce tělesně postižené lidi, to musí být velmi ozdravná věc pro duši. Jaký smysl ve svém dlouholetém počínání vidíte?

Ano, právě v tom, že lidé si odpočinou od péče rodiny a naopak. Vidím to na klientech, vím to z ohlasů, ale i pozoruji i sama na sobě. Hlavní je radost ze setkání s dalšími lidmi,

a dopřát odpočinek rodinným pečovatelům. Takových organizací není mnoho, proto jsem oslovila Kateřinu Maxovou, která založila a vede už 7 let organizaci DMO Pobyty. Jak taková myšlenka vznikla? Jak se jí daří nacházet dobrovolníky? Jak pobyty vypadají? I když mívají plnou kapacitu, její příběh mož-



kteří jsou buď na stejné lodi, anebo se aspoň dovedou do vaší situace vcítit. Radost z aktivit, které na pobytech zažívají – snažíme se pobyt vždy něčím ozvláštnit a mnohdy se klienti mohou pochlubit zážitkem, který třeba ani lidé bez hendikepu z jeho okolí nemají.

■ Máte dost asistentů pro pobyty? Jak je sháníte?

Asistentů asi nikdy nebude dostatek. Máme naštěstí poměrně stabilní základnu, jsou to lidé, kteří s námi jezdí už dlouho nebo se k nám po různých přestávkách (např. po mateřské dovolené) vrací. Dále sháníme nadšence především na středních a vysokých školách, nejvíce se spoléháme na osobní doporučení.

■ Jak vytipováváte místa, kam společně jezdíte?

Jsou to nápady klientů, asistentů, moje přá-

ná může být inspirací pro další aktivní lidi. Sama je totiž postižená dětskou mozkovou obrnou.

Pro její úsilí a aktivitu ji její přá-

ní... Na čem se shodne nejvíce lidí, to vybereme – potom se na místo jedu osobně podívat a připravím půdu.

■ Co je nejtěžší při organizaci takové hromadné akce?

Určitě sehnat dostatek finančních prostředků, spolehlivých asistentů a v neposlední řadě zkoordinovat čas všech.

■ Máte dost kapacity pro další zájemce o pobyt, nebo bývají vaše akce rychle obsazené?

Akce bývají velice rychle obsazené. Naše pobyty jsou dlouhodobě plánované, kapacita asistentů i klientů je v podstatě naplněna. Přihlášení nového člověka by bylo možné za určitých podmínek, a to například když si klient na pobyt přiveze svého asistenta nebo když jeden ze zájemců onemocní. Vše zaleží na dohodě.

■ Jste nominovaná na cenu veřejnosti Nadace Olgy Havlové, co pro vás tato nominace znamená?

Nominace je úžasná věc, která mě potěšila. Není úplně nutné tu cenu dostat, ale už to, že mne někdo nominoval, pro mne znamená velkou motivaci pokračovat, taková ocenění od okolí mě vždycky nakopnou k tomu, abych vymýšlela zase nějaké další akce.

Kontakt: tel.: 731 964 784 (po-pá, 9-17 hod), e-mail: katka.maxova@dmopobyty.cz, www.dmopobyty.cz (ata)

